
kojih je po prirodi stvari bilo malo, bilo je prošireno do te mere da su obuhvatale celu grupu 
drugih reči; te druge reči, pošto je njihovo značenje sad prenosio jedan jedini lako razumljiv 
izraz, mogle su se odbaciti i zaboraviti. Najveća teškoća koju su imali sastavljači rečnika 
novogovora nije bila u izmišljanju novih reči nego u tome da tačno utvrde šta novoizmišljene 
reči znače; to jest da utvrde koje grupe ostalih reči one ukidaju samim svojim postojanjem.  
Kao što smo već videli na slučaju reči slobodan, reči koje su nekad imale jeretičko značenje 
bile su ponekad pošteđene, budući pogodne za upotrebu; no u tom slučaju bile su očišćene 
od svih nepoželjnih sekundarnih značenja. Bezbroj drugih reči -čast, pravda, moral, 
internacionalizam, demokratija, nauka i religija - jednostavno su prestale da postoje. Njihovo 
značenje je obuhvatala, - i obuhvatajući ga, ukidala - šačica uopštenih reči. Sve reči koje su 
bile vezane za pojmove slobode i jednakosti, na primer, obuhvatala je jedna jedina reč, 
zlomisao (misaoni zločin), dok je sve reči vezane za pojmove objektivnosti i racionalizma 
obuhvatala reč staromisao. Veća preciznost bila bi opasna. Od člana Partije se zahtevalo 
shvatanje slično onome koje je imao stari Hebrejac: ovaj je naime znao, bez nekih detalja, da 
svi ostali narodi obožavaju 'lažne bogove'. Nije mu bilo potrebno da zna da se ti bogovi zovu 
Vaal, Oziris, Moloh, Astarot, itd.; što je manje znao o njima, bolje je bilo za njegovu 
pravovernost. On je znao za Jehovu i Jehovine zapovesti; znao je, prema tome, da su svi 
bogovi sa drugim imenima i drugim atributima lažni. Na približno isti način, član Partije je 
znao koje je ponašanje pravilno, a u vrlo maglovitom, uopštenom smislu znao kakva su 
skretanja od njega moguća. Njegov seksualni život, na primer, u potpunosti su regulsale dve 
novogovorske reči: zloseks (seksualni nemoral) i dobroseks (krepost). Reč zloseks 
obuhvatala je sve seksualne prestupe - blud, preljubu, homoseksualnost i ostale perverzije - 
kao i normalno seksualno opštenje ukoliko je samo sebi cilj. Nabrajati ih poimence nije bilo 
potrebno jer su svi predstavljali jednaku krivicu i, po pravilu, svi kažnjavani smrću. U rečniku 
C, koji se sastojao od izraza koji se koriste u nauci i tehnici, moglo je biti potrebno da se 
izvesnim seksualnim skretanjima daju specijalni nazivi, ali običnom građaninu nije bila 
potreba da ih zna. On je znao šta znači dobroseks - naime, normalni seksualni odnos između 
muža i žene, s jedinom svrhom da se začnu deca, bez fizičkog zadovoljstva po ženu; sve 
ostalo je bilo zloseks. U Novogovoru je retko bilo moguće ići za kakvom jeretičkom misli 
dalje od saznanja da je ona jeretička; dalje od te granice nisu postojale reči da tu misao 
izraze.  
Nijedna reč iz rečnika B nije bila ideološki neutralna. Među njima je bilo mnogo 
eufeminizama. Reč logodmor (logor za prinudni rad) i Minimir (Ministarstvo mira, tj. 
Ministarstvo rata) imale su značenje gotovo potpuno suprotno od nominalnog. S druge 
strane, neke reči su izražavale otvoreno i prezirno shvatanje prave prirode okeanijskog 
društva. Primer ovoga je reč prolokljuk, koja je označavala zabavu niske vrste i lažne vesti 
kojima je Partija kljukala mase. Bilo je zatim i dvosmislenih reči, koje su bile prihvatane kad 
su se odnosile na Partiju, a pogrdne kad su se odnosile na njene neprijatelje. No pored ovih, 
bilo je i reči koje su na prvi pogled izgledala ništa drugo do obične skraćenice, a kojima 
ideološku boju nije davalo značenje nego sama njihova konstrukcija.  
Koliko je to uopšte bilo moguće, u rečniku B se ubacivalo sve što je imalo ili moglo imati bilo 
kakvog političkog značenja. Nazivi svih organizacija, svih grupa ljudi, svih doktrina, svih 
zemalja, svih ustanova i svih javnih zgrada bili su bez izuzetka kresani da dobiju željeni oblik - 
jednu jedinu reč, laku za izgovor, koja sadrži najmanji mogući broj slogova potreban da 
ukaže iz kog korena potiču. U ministarstvu istine, na primer, odeljenje dokumentacije, u 
kome je radio Vinston Smit, zvalo se dokodel, odeljenje proze prozodel, odeljenje za tele-
programe teleodel itd. Cilj ovoga nije bio samo da uštedi u vremenu. Još u prvim decenijama 


